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Centrul Misionar Diecezan Iași (CMD)
are ca scop animarea misionară și susținerea proiectelor umanitare în zonele de misiune.

În acel timp, Isus, ridicându-şi ochii spre cer, a zis: 
„Tată, a venit ceasul: glorifică-l pe Fiul tău ca Fiul să 
te glorifice pe tine, 2pentru ca, precum i-ai dat pu-
tere asupra fiecărui om, să dea viaţă veşnică tuturor 
acelora pe care i-ai dat lui! 3Iar viaţa veşnică aceasta 
este: să te cunoască pe tine, singurul Dumnezeu adevărat, şi pe cel pe 
care l-ai trimis, pe Isus Cristos. 4Eu te-am glorificat pe pământ împlinind 
lucrarea pe care mi-ai dat-o să o fac. 5Şi acum, Tată, glorifică-mă la tine 
însuţi cu gloria pe care am avut-o la tine mai înainte de a fi fost lumea! 
6Am revelat numele tău oamenilor pe care tu mi i-ai dat din lume. Ai tăi 
erau şi mi i-ai dat, iar ei au ţinut cuvântul tău. 7Acum au cunoscut că tot 
ce mi-ai dat este de la tine, 8căci cuvintele pe care mi le-ai dat, le-am dat 
lor, iar ei le-au primit şi au cunoscut cu adevărat că am ieşit de la tine 
şi au crezut că tu m-ai trimis. 9Eu mă rog pentru ei. Nu mă rog pentru 
lume, ci pentru cei pe care mi i-ai dat, pentru că sunt ai tăi. 10Şi toate ale 
mele sunt ale tale şi ale tale sunt ale mele şi sunt glorificat în ei. 11Eu nu 
mai sunt în lume, dar ei sunt în lume, iar eu vin la tine”.

Tată ceresc, tu ai iubit omul încă de la crearea lumii, tu ai dorit ca el să fie 
după chipul și asemănarea ta. Prin cuvântul tău au fost create toate și din iubi-
rea ta, toate au prins viață. Cuvântul tău lucrează și astăzi și dă viață, viața cea 
veșnică, dar îmi este atât de greu să îl aud și să-l înțeleg. Ajută-mă, Doamne, 
să pot face liniște în interiorul meu pentru a te auzi și a te cunoaște. Trimite pe 
Duhul Sfânt care să umple de „viață” și „cunoaștere” ființa mea. Amin.

Duminica a 7-a din Timpul Pascal

Păstrez tăcerea, meditez, aleg un cuvânt sau o expresie ce mi-a plăcut și o 
notez. Este pasul important pentru a înțelege mesajul lui Isus pentru mine.

_______________________________________________________

„Cred că dacă vom privi mereu spre cer, în final vom avea aripi.” - G. Flaubert
- Capitolul 17, finalul reflecției lui Isus despre misiunea în lume, se încheie 

cu rugăciunea adresată Tatălui în care cere ocrotirea discipolilor și unitatea 
credincioșilor. Isus arată preocupările și sentimentele pe care le nutrea în 
momentul despărțirii. Textul trebuie aprofundat asemenea unui mesaj de 
despărțire ce trebuie păstrat, meditat și respectat ca ultima dorință.

- A glorifica, în context, nu înseamnă putere, măreție, avuții, ci a recunoaște 

importanța lui Isus. Așa cum Tatăl este totul pentru Isus, la fel și Isus pentru Tatăl.
- Viața veșnică constă în cunoașterea lui Dumnezeu. Viața primită nu este 

doar supraviețuire și trecere agitată a zilelor, ci un drum al cunoașterii perso-
nale și al cunoașterii lui Dumnezeu. Tot ce facem, tot ce se întâmplă, bucurie 
sau încercare, trebuie să ne conducă la descoperirea chipului lui Dumnezeu, 
ascuns în spatele și în interiorul realității.

- Cunoașterea lui Isus înseamnă atât comuniune, apropiere, prietenie, cât și 
recunoașterea faptului că el este manifestarea Tatălui, a venit în lume pentru ca 
toți să poată vedea bunătatea și iubirea Tatălui. Isus precizează că se roagă pen-
tru cei apropiați, cei care l-au cunoscut; nu pentru lumea care alege să rămână 
în întuneric, alege să nu-l (re)cunoască, excluzându-se de la mântuire. 

Pentru reflecție personală
Deși viața veșnică este a-l cunoaște pe Dumnezeu, puține energii dedicăm 

acestei cunoașteri. Este foarte plăcut să știm că suntem prețioși în ochii 
Învățătorului Isus, care se roagă pentru noi; asta ar trebui să ne facă mai 
puternici și să ne permită să înfruntăm dificultățile. 

- Cât îl cunosc pe Dumnezeu? Ce spațiu ofer zilnic/săptămânal pentru asta? 
Care sunt cuvintele care-mi călăuzesc viața? Pentru mine a început viața veșnică?

Gândul meu se îndreaptă astăzi către familia, prietenii și toți cei dragi, pe 
care Domnul „mi i-a dat” în viață: Doamne, după ce ai împlinit misiunea de 
salvare a omenirii, și ne-ai revelat învățăturile tale, ai părăsit lumea și te-ai dus la 
Tatăl, însă nu înainte de a te ruga pentru ai tăi, cei dragi. Ai avut grijă de ei și i-ai 
iubit cu o iubire concretă și puternică. Ajută-mă și pe mine să iubesc așa cum ai 
iubit tu, să am grijă de cei pe care „mi i-ai dat”, crescând în cunoaștere Ta. Amin.

Încerc să înțeleg și să împărtășesc cu alții mesajul lui Isus. Sugestii:
- Așa cum Isus s-a rugat pentru cei care au fost încredințați lui, astăzi 

mă rog și eu pentru cei pe care-i cunosc - „Eu mă rog pentru ei.”
- Încarc pe rețelele de socializare un selfie în fața bisericii parohiale 

adăugând hashtag-ul #SundayChallengeEvanghelia.

Dragă tinere, te invit să privim împreună spre Isus aflat la Cina 
cea de taină în evanghelia de astăzi. Îl așteptau momente grele: 
avea să fie condamnat la moarte şi, în cele din urmă, răstignit. Te ase-
meni cu el? Cu siguranță ai și tu clipe dificile în viață! Și ce faci atunci? 
Cauți soluții din răsputeri să treci peste ele cu bine. Ce face Isus în aceste 
momente? Observăm că se roagă. De multe ori, tânăr fiind, poate spun 
adesea că rugăciunea nu e pentru mine. Acum trebuie să-mi trăiesc viața. 
Rugăciunea…mai încolo, la bătrânețe.

Te îndemn călduros ca acum, în tinerețe, când aproape totul merge bine, să 
îi adresezi zilnic o rugăciune de laudă și mulțumire lui Dumnezeu, chiar și 
scurtă! Roagă-te cu aceeași intensitate a credinței și din inimă atât în bucu-
rii, cât și în necazuri! Oferă-i lui Isus măcar câteva clipe, dar fă-o: roagă-te!

Ioan 17,1-11

Pr. Gabriel Balint


